



爱心助学 ❤

宁波银行 南京分行  
BANK OF NINGBO NANJING BRANCH



现代快报+

2021.9.16 星期四

责编:许媛 美编:王莺燕 组版:杜敏

2021江苏希望工程“圆梦行动”募集资金2709万元

# 4690名家庭困难学子圆大学梦



此前，现代快报曾对“圆梦行动”做相关报道



扫码进入“千名学子等你来圆梦”页面

金秋九月开学季，学子们满怀希望，带着美好梦想迈向大学新生。现代快报记者了解到，今年江苏有4690名家庭困难学子在“圆梦行动”的帮助下，迈入梦寐以求的高等学府。这一笔笔来自社会各界的善意和温暖，将在他们心中埋下爱的种子，助力他们的成长成才之路。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐红艳 蔡梦莹

## 4690名家庭困难学子圆大学梦

2005年，江苏希望工程在全国率先启动有温度的公益行动——希望工程“圆梦行动”。16年来，共募集资金2.25亿元，先后帮助7.1万名学子圆梦大学。

今年，“圆梦行动”推出“千名学子等你来圆梦”活动，在苏北五市遴选1000名低收入家庭大学本科新生，并将大数据信息进行整合，邀请社会各界爱心人士了解学子们的励志故事，伸出援手帮助他们。现代快报记者了解到，2021圆梦行动募集资金2709万元，资助全省4690名低收入家庭大学本科新生圆梦大学。

爱心之路少不了公益伙伴的陪伴。来自淮安的江苏韩泰轮胎有限公司，自2011年起参与“圆梦行动”。今年，企业延续社会大爱，截至2021年，已累计为希望工程“圆梦行动”捐赠160.3万元，资助411名大学新生圆梦大学。

爱的种子在发芽。“这是我多年来一直想做的事情，今年终于如愿。”2005年，来自扬州的小秋在“圆梦行动”的帮助下圆梦大学，毕业后在外地工作。今年，委托母亲捐赠10000元用于“圆梦行动”，帮

助家庭困难的孩子。

## “圆梦行动”为河南灾区献爱心

今年夏天，河南郑州的汛情牵动着无数人的心。为了帮助当地受灾青少年圆梦大学，8月下旬，团省委、省希望办开展面向因灾受困青少年专项关爱计划，联合河南省青基会共同摸排认定受助对象，按照“一人一档”建立信息库，发放助学金，为约1000名在苏河南籍受灾家庭大学新生提供学习、生活资助，并安排驻苏高校团组织做好跟踪关爱保障工作，确保受助学子拥有健康顺利的校园生活。

各市圆梦学子也自发为河南灾区献爱心。7月23日，苏州团市委发布“真情‘苏’达，‘豫’过天晴”捐赠倡议。微小的力量凝聚更多美好。今年夏天，44名圆梦学子为灾区筹款3.58万元，全部捐给灾区困境青少年。

“看到新闻里河南郑州人民面临的状况时，我不知道能做些什么。这时候看到了捐赠倡议书，给了我表达对灾区的关爱。”苏州太仓的珠珠(化名)决定将自己的公益助学金捐出来。

在外人眼里，活泼善良的珠珠也曾因家庭困难一度很自卑。2018



与爱同行  
高考圆梦大助学

年在“圆梦行动”的帮助下，珠珠迈入徐州工程学院的校门。在校期间，她刻苦努力，曾获得国家励志奖学金、校特等奖学金等，还热衷于参与志愿者协会的负责人。“这一份帮助让我成长，认识到帮助一个有需要的人是多么重要。我在大学里全身心地投入青年志愿者活动中，将我得到的爱分享给别人。”珠珠说。

助学金直接发放至受助学生个人银行账户

今年，“圆梦行动”继续依托“苏青益筹”公益平台，集中开展网络募捐活动。在审核确定资助困难大学新生后，团省委通过“苏青益筹”数据平台，将每人5000元的助学金直接发放至受助学生的个人银行账户，并建立跟踪回访机制，严格落实助学金发放全流程监督，确保资助过程的阳光透明、规范操作。

此外，现代快报记者了解到，今年团省委、省青基会发起的“我要上大学”项目成为刚刚过去的“95中华慈善日”高配捐项目，广泛吸引了爱心企业和爱心人士参与网络募捐。16年来，“圆梦行动”已经成为服务困难学子、促进教育发展、引领社会风尚的重要力量和品牌工程，成为具有江苏特色的公益品牌项目。

## 宁波银行南京分行：解难题、扶产业、扬新风，全面服务乡村振兴

今年是“十四五”开局之年，宁波银行南京分行坚决贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于乡村振兴的决策部署，发挥金融企业的资源聚合力与综合服务能力，高质量落实“城乡结对·文明共建”活动。

去年8月，宁波银行南京分行通过“进乡村”了解实情、“进田头”实

地考察、“进农户”专户走访等形式，对宿迁市泗洪县魏营镇润东居开展专项扶贫调研，确立了“5+”帮扶方案。同时，设立五类专项帮扶基金，详细制定了资金使用规划。宁波银行南京分行每年设立专项公益基金，出资为孩子受高等、高质教育提供经济保障，每年针对升学阶段学

生进行资金补助。

在南京高淳、六合区，宁波银行在相关媒体上冠名推出《助力乡村振兴》专栏，为地方企业、村庄产业发展纾困。宁波银行南京分行积极打造线上直播专题活动，通过宁波银行·我为宁代言——第一书记直播带货活动，为结对村农产品打开

销路，提供了广阔的经济来源。

既在完善基础设施、推动产业振兴等“硬保障”上聚力作为，更重视在志向激励、视野提升等“软支撑”上精心探索，是宁波银行南京分行助力乡村振兴的重要特色。宁波银行南京分行在润东居推动开展了针对村民的常态化组织培

训员 毕然

